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PREDGOVOR

Vsaka zgodba je svoj svet. Tudi vsak evangelij. Vsi 
evangelisti pripovedujejo isto zgodbo, toda vsak 

od njih poudarja poseben vidik Kristusovega življenja. 
In vendar ima vsaka zgodba ozadje, izhodišče, prapo-
dobo, nekaj, na kar se naslanja.

Sčasoma smo odkrili, da je prav Marko tisto ozadje, 
tisto pripravljalno platno, na katerem so drugi evan-
gelisti naslikali svoje mojstrovine. Toda Marko je prva 
mojstrovina, saj se zdi, da nanj ni vplivala nobena po-
sebna uredniška skrb. Njegov poskus ni, da bi pripove-
doval o Jezusu, temveč v nekem smislu, da bi mu sledil. 
Zdi se, da je Kristusova oseba njegova velika »obsede-
nost«. In to je za nas prednost, saj nas opominja, da je 
tisto, kar nam mora biti najbolj pri srcu, prav njegova 
oseba, celo bolj kot njegovi nauki, celo bolj kot njegovo 
sporočilo.
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Srečanje s to Osebo spreminja življenje, naš pogled, 
naš način razmišljanja; nas spreobrne. Spreobrnjenje 
je pravzaprav povezano s spremembo obzorja, ki se ne 
poraja iz sklepanja, temveč iz milosti srečanja.

Strani tega besedila niso nastale kot abstraktno raz-
mišljanje, ampak kot sled srečanja, ki ga izvabijo prav 
Markove strani in ima za sogovornike na stotine moš-
kih in žensk, ki so si vzeli čas za branje, premišljevanje 
in so se besedilu pustili izzvati.

Tudi zame je bilo izziv pripovedovati »mojega« 
Marka, torej povedati, na kakšen način mi je evangelist 
Marko odprl luč za to, kar mi je najbolj pri srcu, na-
mreč za Jezusa. Zdelo se mi je, da mi je prvi in najkraj-
ši od evangelijev bolj kot vsi drugi želel spregovoriti o 
resničnem Jezusu.

Luigi Maria Epicoco



Don Tonyju Falconeju,
ki me je naučil ljubiti Jezusa 

in ga zdaj v resnici zre v kontemplaciji
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1

HUDIČ V HIŠI
ali zakaj cerkev ni vedno varen kraj  

in predmestje ni vedno nevarno

Za razliko od vseh drugih evangelistov se Marko 
posveča bistvenim stvarem. Namesto da bi nam 

pripovedoval, kaj pravi Jezus, nam pripoveduje o Je-
zusu. Zdi se, kot da bi nas vodil po njegovih stopinjah. 
Poklicani smo, da sledimo Jezusu, ko gre v sinagogo in 
iz nje, ko gre v puščavo, ko vstopi v mesto ... je Jezus v 
gibanju. Slediti mu moramo kot učenci, ki gledajo in 
poslušajo učitelja pri delu.

Mnogo stoletij je Markov evangelij veljal za »dru-
gorazrednega«, saj ni bil tako eleganten kot Lukov, niti 
tako teološki in cerkveni kot Matejev, niti tako globok 
kot Janezov: veljal je za nekoliko surovega, prekratke-
ga, površnega. Pozneje so spoznali, da je Markov evan-
gelij pravzaprav najstarejši med vsemi: drugi so se opr-
li nanj, da bi obogatili svoja razmišljanja in oblikovali 
svoje poznejše razmisleke.

 Brati Marka torej pomeni iti h koreninam, k izvirni 
pripovedi! Nekateri eksegeti ga datirajo pred uničenje 
templja v Jeruzalemu.
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Gre za besedilo iz let 65–70, ki ga je napisala oseba, 
ki ni imela nobene avtoritete v apostolskem zboru.

V to poročilo je vključena podrobnost, ki jo je vsta-
vil Marko, skoraj kot da bi hotel pustiti svoj podpis:

In vsi so ga zapustili in zbežali. Za njim pa je šel neki 
mladenič, ogrnjen zgolj s platnom. Zgrabili so ga, on 
pa je platno pustil in gol pobegnil. (Mr 14,50–52)

To je ključna ura pasijona, trenutek, ko je Jezus are-
tiran.

Nekateri eksegeti domnevajo, da je ta mladenič 
morda Marko, edini evangelist, ki poroča o tem do-
godku. Jezusu pred tem ni sledil, ampak ga je srečal v 
njegovih zadnjih urah.

Izročilo nam pravi, da je bil Marko verjetno sin Ma-
rije, žene iz Jeruzalema, ki je svoj dom nudila za shode 
učencev; da je bil spremljevalec, ki ga je Pavel skupaj 
z Barnabom jemal s seboj na apostolska potovanja, 
in prav ta je bil pozneje vzrok njunega spora. Marko 
je verjetno prišel v Rim s Petrom in Pavlom, nato pa 
pristal v Aleksandriji in tam umrl; velja za nekakšnega 
začetnika koptske Cerkve v Egiptu.

Zanimivo pa je, da je ta »nenavadni« učenec, ki ni 
bil med prvimi poklicanimi, začel vpijati zgodbe ve-
likih pričevalcev, kot je bil Peter: verjetno je takoj po 
Petrovi smrti začutil potrebo, da bi zapisal, zbral, kar 
je slišal, da bi tudi drugi imeli nekakšno poročilo, refe-
renčno točko, nekaj, kar bi jim pomagalo.
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Markova namera nosi globok katehetski namen.
Zgodnja krščanska skupnost sprejema Markov 

evangelij kot katekizem. Kdor se želi prvič približati 
krščanstvu, najde v Marku popolno besedilo za sreča-
nje z Jezusovo izkušnjo.

V preteklosti so celotno Markovo besedilo brali na 
velikonočno noč in je spremljalo katehumene pri nji-
hovem uvajanju, tj. začetku krščanskega življenja.

V tem smislu že samo dejstvo, da je napisano v jezi-
ku, ki ni eleganten, razkriva njegov namen: Marko želi 
biti »ljudski« v izvirnem pomenu besede, to pomeni, 
da želi biti razumljen, želi povedati stvari, ki jih lah-
ko vsakdo takoj razume. Ne izgublja se v prispodobah 
ali v kakršni koli prefinjenosti. Govoriti mora v jeziku 
običajnih ljudi, biti mora čim bolj razumljiv vsakomur.

Ko beremo ta evangelij, moramo biti Marku glo-
boko hvaležni, ker je storil nekaj čudovitega: Jezusu 
ne jemlje njegove človeškosti, kot to pogosto počne-
jo drugi evangelisti s tem, ko odpravljajo poteze, ki bi 
lahko bile nekoliko vprašljive.

Ko beremo Marka, spoznavamo Jezusa, ki je ganjen, 
se jezi, je ogorčen, spi, trpi, se veseli, skratka Jezusa, ki 
je popolnoma človek.

Markovo sporočilo nam želi pokazati, da je Jezus 
Božji Sin, a da bi ga spoznali, moramo prepoznati nje-
govo človeškost. Lahko bi rekli, da je tako zelo človek, 
da more biti Božji Sin. Vse človeške plati, ki jih naj-
demo v Markovi pripovedi, so njegov čudovit portret. 
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